

Egy méter bükk, gyertyán, kóris vagy nyír hasábfá	5.92	frt.
Egy méter tölgy, szil vagy hárs hasábfá	3.96	"
" " nyár vagy fűz hasábfá	3.47	"
" " fenyő hasábfá	2.47	"

Különfélék.

Küldjünk facsemetéket Szeged számára. A szegedi királyi biztos számos és sürgős teendői között sem feledkezett meg Szeged város fatenyészetéről, s az aránylag lassan haladó magból való nevelés helyett, igen czélszerűen csemeték ültetése által óhajtja a majdnem egészen tönkre ment és közegészségi szempontból is nagy horderejű fatenyészet helyreállítását elősegíteni, mi czélból csemeték adományozása végett a főispánokhoz az alábbi körlevelet intézte: „Méltóságos Főispán úr! Köztudomásu, hogy azon rendkívüli szerencsétlenség, mely Szeged városát az árviz által sujtotta, nemcsak az országban, hanem a külföldön is a legnagyobb részvétet ébresztette. Alig ment hire a vésznek, az emberbaráti jószág azonnal sietett e város népének balsorsán enyhíteni pénzzel, ruhával, élelmi szerrel és sok más egyébbel. S a jótékonyság még ma is folyton szép mértékben nyilvánul; ma is számtalan kéz igyekszik letörölni a könnyeket, istápolni a hajlék, a minden nélkül maradtakat s gyámolítani az árvákat. Ismétlem: a segítség sokféle alakban történt és történik. Csak egy irányban nem. Pedig a segítség ezen irányban is igen kívánatos. Az árviz t. i. a város területén majdnem egészen tönkre tette a növényzetet. A fák nyolcztized része kihalt, teljesen elpusztult, a mi annál sajnosabb, mivel a nagy számmal volt gyümölcsfák a város szegényebb lakóinak jelentékeny jövedelmi forrását képezték. Hogy tehát veszteségük ebben a tekintetben is némileg pótoltsák; e végből van szerencsém Méltóságodat megkeresni s tisztelettel arra kérni, hogy a mennyiben a vezetése alatt álló törvényhatóságban akár egyesek, akár

testületek, községek vagy városok faiskolák birtokában vannak, az illetőket felszólítani sziveskedjék, hogy Szeged részére fa-csemetéket ajándékozzanak. E csemeték rögtöni elküldése nem szükséges, minthogy azok felhasználása csak akkor történik, midőn a város ujja építése megkezdődik, a mi a tavasznál előbb alig fog bekövetkezni. — Egyelőre tehát az a kívánatos, hogy a faiskolák tulajdonosai nyilatkozzanak: ki mennyi és milyen csemetét hajlandó ajándékozni? Az általuk legkésőbb folyó évi deczemberhó 31-ig betérjesztendő jegyzékeket Méltóságod lesz szives hozzám juttatni, megjegyezvén, hogy azon időpontot, melyben az ajándékozandó csemeték elküldése célszerű lesz, akkor fogom közölni, midőn a jegyzékek az ország valamennyi főispánjától beérkeznek. A fanemek közül, melyekre az itteni talaj leginkább alkalmas, — kiemelendőnek tartom: 1. a vadfák közül: az ákác, gledicsia, nyár, juhar, vadgesztenye, platán, fűz, tamarisk, kőris és eperfát. 2. a gyümölcsfák közül: körte, barack, cseresznye, meggy és szilva. Kívánatos némely cserjefaj küldése is, milyen például: az orgona, ámorfa, thuja, juniperus, lonicera stb. Nem kétlem, hogy Méltóságod ezen megkeresésemet személyes figyelme és gondoskodása tárgyává teendi, hogy felszólítása élénk visszhangra fog találni, s hogy nekem rövid idő alatt alkalmam lesz meggyőződni, miszerint a fentebbiekben előadott kérésemet az óhajtott siker követi. Az ajándékozandó fa-csemeték majdan Szeged város közönségének czimezve lesznek elküldendők, az iránt pedig, hogy ily küldemények ingyen szállittassanak, valamennyi vasutársulatot egyidejűleg megkeresem. Fogadja Méltóságod kiváló tiszteletem nyilvánítását.“ Szeged, 1879. évi juliushó 22-én.

Tisza Lajos.

Erdőbirtokosaink és szaktársaink kétségkívül készséggel és bő mértékben fogják a szükségelt csemetéket ajándékozni.

Változások az erdészeti szolgálat körében. A m. k. pénzügyminister Rózsay Rezső m. kir. erdészt az ó-buda-gödöllői jószágigazgatóság kerületébe erdőrendezővé; Soltész Nándor, m. kir. erdészt a diósgyőri erdőhivatalhoz erd. pénztárnokká; Verbovszky József, m. k. erdőgyakor-

nokot a bustyaházaai erdőhivatalhoz faraktártisztté és Thomasz Gyula m. k. erdőgyakornokot ugyanezen erdőhivatalhoz erdőszámvivővé; Kirchhof Ignác, erdőpénztári ellenőrt a zágrábi orsz. pénzügyigazgatóság kerületébe kir. erdőpénztárnokká és Brus Ferencz, k. erdőgyakornokot ugyanezen igazgatóság kerületébe kir. erdőpénztári ellenőrré nevezte ki.

Névváltoztatás. Pulvermacher Gusztáv, magy. kir. főerdész és erdőrendező a temesvári jószágigazgatóságnál eddigi vezeték-nevét belügyministeri engedéllyel Szepesire változtatta. Éljen!

Szakirodalom.

Monatschrift für Forst u. Jagdwesen. Bernhardt főerdőmester halála következtében a „Forstliche Blätter“ című havi folyóirat, melyet buzgó szerkesztője ez év elején alapított, megszűnt s helyébe a Danckelmann által időhöz nem kötve kiadott Zeitschrift für Forst und Jagdwesen, a kezdetben jelölt cím alatt, Danckelmannak és az eberswaldi erdőakadémia tanárainak közreműködésével leendő szerkesztése mellett havi folyóirattá alakult át, miután a Forstliche Blätter további kiadása iránt a müncheni tanárok és Springer Gy. berlini könyvkiadó között egyesség nem jöhetett létre. A müncheni tanárok az új akad. igazgató kineveztetéséig fenntartották abbeli elhatározásukat, hogy az új vállalathoz csatlakozzanak-e vagy ne.

Das Holz als Baumaterial. Sein Wachsen und seine Gewinnung, seine Eigenschaften und Fehler. Von Walther Lange, Architect und Lehrer der herzoglichen Baugewerkschule zu Holzminden. I. Theil. Holzminden, C. C. Müller'sche Buchhandlung 1879. Ára 1 frt 56 kr.

Jelentés a Székes-Fehérvártt 1879-ben rendezett országos mű-, ipar-, termény- és állatkiállításról. A földmivelés-, ipar- és kereskedelmi m. k. minister ur megbízásából szerkesztette Keleti Károly, m. k. ministeri tanácsos. 8-ad alak, 181 lap.